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Ata da 4ª (quarta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 02 de março de 2026. 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09h, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume à  

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer o vereador Leandro Franco da Conceição, por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, solicitando a leitura 

do expediente da pauta, a seguir:  Projeto De Lei: 031/2026 - Abraão - Revoga a 

Lei nº 2.733 de 22 de agosto de 2025, que dispõe sobre a denominação da Rua 

Silvina Joaquina de Nazareth (antiga Rua A), loteamento Residencial Jardim 

Saquarema, no bairro de Porto da Roça II, Saquarema – RJ. Projeto De Lei: 

032/2026 - Dinei - "Institui o Programa "Saúde Mental da Mulher" no Município 

de Saquarema e dá outras providências." Indicação: 040/2026 - Elísia Rangel - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

para que verifique a possibilidade, de incluir profissionais de assistência sociais nas 

equipes de saúde da família (ESFs) do município de Saquarema. Indicação: 

049/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

juntamente com a Secretaria competente e a empresa responsável, no sentido de 

que sejam incluídos mais ônibus com acessibilidade para pessoas com obesidade e 

gestantes tanto nas catracas, quanto nos assentos. Indicação: 052/2026 - Dinei - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por meio da Secretaria Municipal de Educação, seja 

criado e implantado um Curso Pré-Vestibular Social específico para preparação de 

alunos da rede municipal de ensino e de pessoas em situação de vulnerabilidade 

social para ingresso nos cursos da Universidade do Estado do Rio de Janeiro – 

UERJ. Indicação: 066/2026 - Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, a criação de uma rota alternativa de acesso ao 1° Distrito, 

conectando o bairro Vilatur através das vias, Avenida Nova Saquarema, Estrada 
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dos Cajueiros e Estrada dos Leigos no Município de Saquarema. Indicação: 

076/2026 - Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido se que seja providenciada a distribuição de 

sacolas biodegradáveis nas praias do município. Indicação: 088/2026 – Abraão - 

Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado um redutor de velocidade na 

Rua Theófilo D`Ávila (trecho entre a borda da praia e o colégio), no bairro do 

Leigo-Saquarema/RJ. Indicação: 102/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada sinalização adequada dos quebra-molas 

localizados na antiga Estrada de Água Branca. Indicação: 103/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, que seja adotado o sistema de atendimento agendado na Policlínica 

Municipal e com intervalo de vinte minutos entre os atendimentos. Indicação: 

104/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado a construção de uma praça da bíblia no bairro da Serra do Mato 

Grosso, com bancos e espaço para lazer. Indicação: 105/2026 - Elísia Rangel - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido de que seja implantado o Centro Dia para Pessoas com Deficiência e 

Transtorno no Espectro Autista no Bairro de Jaconé - Município de Saquarema. 

Indicação: 106/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a contratação de médicos 

especialistas neuropediatras para atender no Hospital Municipal Porphírio Nunes 

de Azevedo e no Prédio da Pediatria. Indicação: 107/2026 - Elísia Rangel - Indica 

a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente que estude a 

possibilidade de Construir uma Rotatória, no cruzamento das Ruas José Beijo 

Amorim, Rua Capitão Nunes e Rua Beatriz Amaral com a Av. Saquarema (em 

frente à antiga padaria Marocas), em Bacaxá. Indicação: 108/2026 - Pedro Ivo - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade da 

implementação de um campeonato municipal de robótica no âmbito da Escola 

Viva, incentivando a inovação, o aprendizado tecnológico e o desenvolvimento 

acadêmico dos estudantes. Indicação: 130/2026 – Evanildo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a construção de uma nova ponte com duas vias na 

avenida 01 (um), para veículos pesados, sobre o canal Salgado, em Jaconé. 

Indicações do vereador Odinei: Indicação: 131/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

seja criada uma creche noturna na Cidade da Educação, destinada prioritariamente 

a atender mães universitárias e trabalhadoras que necessitam de apoio para a 
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continuidade dos estudos, oferecendo acolhimento seguro e adequado a seus filhos 

durante o período noturno. Indicação: 133/2026 - Dinei - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado 1 agente 

de trânsito para a rua Coronel Madureira (rua em frente à prefeitura municipal) em 

saquarema. Indicações do vereador Evanildo:  Indicação: 142/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de uma nova ponte com 

duas vias na rua 47, para veículos pesados sobre o canal Salgado, em Jaconé. 

Indicação: 144/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciada a extensão/retorno da linha de ônibus da 

Empresa Rio Lagos, na RJ 118, próximo à divisa com o município de Maricá. 

Indicações do vereador Welington - Indicação: 145/2026 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria responsável a criação do "Censo das Águas", visando o 

mapeamento georreferenciado de todas as nascentes do município de Saquarema 

para sua preservação. Indicação: 153/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, no sentido de que seja realizada a manutenção e reforma da 

galeria fluvial na Rua Cananéia, no Bairro da Raia. Indicações da vereadora Renata: 

Indicação: 155/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada a pavimentação e iluminação 

pública na Travessa Deolindo Ferreira Nunes, no bairro de Bacaxá. Indicação: 

156/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado redutor de velocidade e olho de 

gato, na Rua Tia Anésia, Porto da Roça. Indicações do vereador Heber:  Indicação: 

169/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável, a 

instituição da Semana Municipal da Pessoa Idosa, a ser realizada anualmente, com 

a promoção de palestras, oficinas, atividades físicas e apresentações culturais 

voltadas à valorização e inclusão social dos idosos de Saquarema. Indicação: 

170/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente a 

continuidade e conclusão da construção da calçada na Rua Regociano de Oliveira, 

no bairro Bacaxá. Indicação: 171/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria competente, à Guarda Municipal e à direção da Universidade de 

Vassouras, que sejam tomadas medidas urgentes visando organizar o trânsito e 

disciplinar o estacionamento de veículos nas imediações da Avenida Oito de Maio, 

no bairro Gravatá, especialmente nas proximidades da referida universidade, tendo 

em vista o retorno das aulas. Indicações do vereador Jorge Tola:  Indicação: 

179/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria 
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Competente, que seja providenciada a instalação de redutores de velocidade e de 

placas de atenção na esquina da Rua Assumpção com a Rua Ismael Carlos Vicente, 

no bairro Basiléa. Indicação: 180/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja feito o patrolamento da rua D 

no loteamento Monte Carlos, no bairro Bonsucesso. Indicação: 182/2026 - Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que 

seja criada uma Feira Livre no bairro da Basiléa. Indicações do vereador Abraão - 

Indicação: 191/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado o 

patrolamento e ensaibramento da Rua 3, Canaã, Bonsucesso- Saquarema/RJ. 

Indicação: 192/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado a 

extensão de rede elétrica da Rua 3, Canaã, Bonsucesso- Saquarema/RJ. Indicações 

do vereador Guilherme:  Indicação: 246/2026 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja realizada a criação de 

uma praça com academia ao ar livre no bairro do Jardim. Indicação: 247/2026 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à secretaria competente, 

a criação de uma casa de creche no bairro do Jardim. Indicação: 248/2026 - Indica 

à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria responsável, a 

criação de um entreposto de pescado, visando facilitar a vida dos pescadores da 

nossa cidade, situando-se, de preferência, perto da localidade da Colônia de Pesca 

Z-24, no 1º distrito. Ao término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra aos demais vereadores (as). Tendo feito Uso da tribuna, o vereador Roberto 

Ramalho. Ao iniciar, cumprimentou os presentes, servidores, assessores e o público 

que acompanha pela TV Câmara e redes sociais. Relatou brevemente lembranças 

pessoais e registrou a importância da inauguração do Centro de Especialidades 

Odontológicas no Município, destacando a geração de oportunidades na área da 

saúde. Mencionou o programa Conexão Universitária e informou que está 

oficiando a coordenação da Universidade de Vassouras (Unidade Gravatá) acerca 

da necessidade de funcionamento da clínica, requisito essencial para formação 

acadêmica dos alunos de odontologia, reafirmando seu papel fiscalizador.  Em 

seguida, também em breves palavras, fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo, que 

ao iniciar sua fala, cumprimentou os presentes e agradeceu à Secretaria de 

Transporte e Serviços Públicos pelos serviços de limpeza e manutenção dos 

córregos, especialmente após as fortes chuvas ocorridas no terceiro distrito, com 

destaque para Basileia e Rio Mole. Informou que, embora tenham ocorrido 

inundações pontuais, não houve famílias desalojadas. Reforçou a necessidade de 
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substituição de manilhas por galerias em pontos críticos para melhorar o 

escoamento das águas pluviais. Não havendo expediente para a ordem do dia, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para 

se reunirem na próxima sessão, dia 04 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei 

a presente ata, que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 


